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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Τάκη Θεοδωρικάκο  
 

Θέμα: «Τραγική η κατάσταση του Καταστήματος Κράτησης Λάρισας» 
 

Η κατάσταση στο Κατάστημα Κράτησης της Λάρισας είναι εξαιρετικά σοβαρή. Μετά από επιτόπια 
επίσκεψή μας και ενημέρωση από τον Διευθυντή, τους σωφρονιστικούς  υπαλλήλους και τους 
εξωτερικούς φρουρούς,  διαπιστώσαμε τις τραγικές συνθήκες που επικρατούν για τους 
σωφρονιστικούς υπαλλήλους, λόγω της σοβαρής υποστελέχωσης σε προσωπικό και του 
υπερπληθυσμού των κρατουμένων. 

Οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε πρωτοφανή κατάσταση, εργάζονται ακατάπαυστα, χωρίς ρεπό, 
χωρίς άδεια, και η σωματική και ψυχική τους υγεία είναι σε οριακή κατάσταση, δημιουργώντας 
περαιτέρω κοινωνικά προβλήματα και στις οικογένειές τους. Συγκεκριμένα, σε σύνολο 119 
εργαζομένων, μόνο οι 65 εκτελούν πραγματική υπηρεσία, ενώ οφείλονται περίπου 8.500 ημέρες 
ρεπό στους εργαζομένους. Ταυτόχρονα, πραγματοποιούνται περίπου 1.600 μεταγωγές στο 
νοσοκομείο και 600 μεταγωγές στα δικαστήρια κάθε έτος, αυξάνοντας ακόμη περισσότερο τις 
απαιτήσεις σε προσωπικό. 

Επιπροσθέτως, σημαντικός αριθμός των εργαζομένων στην εξωτερική φρουρά πρόκειται να 
συνταξιοδοτηθεί σύντομα, χωρίς καμία πρόβλεψη για την αντικατάστασή τους, ενώ μεγάλη είναι η 
έλλειψη εξειδικευμένου εξοπλισμού, ενώ καλούνται να πληρώσουν οι ίδιοι ! για τα υπηρεσιακά 
διπλώματα οδήγησης, γεγονός απαράδεκτο, καθώς αυτό είναι κόστος που θα έπρεπε να μεριμνά 
και να καλύπτει το αρμόδιο Υπουργείο . Παράλληλα, στη φυλακή κρατούνται 750 κρατούμενοι, 
αντίθετα με τις προδιαγραφές που είναι για 550, το κτηριακό πρόβλημα είναι οξύ, ενώ και η 
ιδιομορφία του κτηρίου που αποτελείται από έξι πτέρυγες, δημιουργεί μεγάλα ζητήματα  

Δεδομένου ότι οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι του Καταστήματος Κράτησης Λάρισας εργάζονται σε 
συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης, χωρίς προσωπική και κοινωνική ζωή, με πολλά προβλήματα 
στην υγεία τους.  

Δεδομένου ότι, επανειλημμένα, έχω πραγματοποιήσει κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις για το 
κατάστημα Λάρισας,  χωρίς όμως να τύχουν ανταπόκρισης από τον Υπουργό και την Κυβέρνηση. 
                
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1)Προτίθεται ΑΜΕΣΑ και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος, να προχωρήσει σε προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού, προκειμένου να στελεχωθεί κατάλληλα το Κατάστημα Κράτησης της Λάρισας, με 
σκοπό να σταματήσει η σωματική και ψυχική εξάντληση των εργαζομένων, οι οποίοι είναι 
αποφασισμένοι να προσφύγουν πλέον στη Δικαιοσύνη και στα Ευρωπαϊκά όργανα ; 
2)Τι σκοπεύει να πράξει προκειμένου να επιλυθεί το κρίσιμο πρόβλημα του υπερπληθυσμού των 
κρατουμένων, λαμβανομένης υπόψη και της κτιριακής του ιδιομορφίας;   
 

                                                                                                        Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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